

楼市昨又传利好:改善性住房取消二套房贷限制

昨天出台的楼市新政要点:

- 对已贷款购买一套住房但人均面积低于当地平均水平,再申请购买第二套普通自住房的居民,比照执行首次贷款购买普通自住房的优惠政策;
- 将现行个人购买普通住房超过5年(含5年)改为超过2年(含2年)转让的,免征营业税;
- 将个人购买普通住房不足2年转让的,由按其转让收入全额征收营业税,改为按其转让收入减去购买住房原价的差额征收营业税。

国务院放宽 二套房贷限制

据新华社北京12月17日电 国务院总理温家宝17日主持召开国务院常务会议,研究部署促进房地产市场健康发展的政策措施。会议研究确定了以下政策措施:

(一) 加大保障性住房建设力度。争取用3年时间,解决近750万户城市低收入住房困难家庭和240万户林区、垦区、煤矿等棚户区居民的住房问题,并积极推进农村危房改造。中央继续加大对廉租房建设、棚户区改造政策支持力度,适当提高中西部地区补助标准。选择部分有条件的地区试点,将本地区部分住房公积金闲置资金补充用于经济适用住房等建设。

(二) 进一步鼓励普通商品住房消费。对已贷款购买一套住房但人均面积低于当地平均水平,再申请购买第二套普通自住房的居民,比照执行首次贷款购买普通自住房的优惠政策。对住房转让环节营业税暂定一年实行减免政策。其中,将现行人购房超过5年(含5年)改为超过2年(含2年)转让的,免征营业税;将个人购买普通住房不足2年转让的,由按其转让收入全额征收营业税,改为按其转让收入减去购买住房原价的差额征收营业税。

(三) 引导房地产开发企业积极应对市场变化,促进商品住房销售。支持合理融资需求,加大对中低价位、中小套型普通商品住房建设特别是在建项目的信贷支持,对有实力有信誉的房地产开发企业兼并重组提供融资和相关金融服务。按照法定程序取消城市房地产税。

会议要求,各地区要在执行中央统一政策的前提下,结合当地实际,进一步采取促进房地产市场健康发展的政策措施。要继续加强房地产市场监管分析,准确把握房地产市场走势,及时发现市场运行中的新情况、新问题,提高调控措施的预见性、针对性和有效性。要加强督促检查,强化对国家补助资金使用和建设工程质量的监督。

【二套房贷放松】

银行不较真就等于全面松绑

房贷部负责人称,从目前消息来看,对于二套房的首付以及利率限制并未全部取消。

“这次国务院提出的二套房比照首套房的优惠标准是有前提的,就是已贷款购买一套住房但人均面积要低于当地平均水平——这个规定其实早就有。也就是说如果第一套房人均面积不高于当地平均水平,第二套房还是有限制的;根据原来银监会对于二套房的限制,对已利用贷款购买住房、又申请购买第二套(含)以上住房的,贷款首付款比例不得低于40%,贷款利率不得低于中国人民银行公布的同期同档次基准利率的1.1倍,而且贷款首付款比例和利率水平应随套数增加而大幅度提高。”

记者昨天从南京多家银行获悉,目前他们都未接到总行的细则,对于存量客户究竟执行什么样的优惠利率,对于二套房贷怎么执行,目前都没明确。而在没明确之前,只能按老办法办。

南京两家银行已提前松绑

实际上,正式消息出台的前一天,新浪南京房产论坛就已经有网友爆料:南京有两家银行已经确认二套房商业贷款可以享受首付20%,利率下浮30%的优惠,银行方面需要确认的是前套房还款记录良好,但是否还清不在考察范围内。

记者从该网友处了解到,这两家银行为建设银行新街口支行和深发展鼓楼支行。记者以购房人身份就二套房贷优惠一事咨询,对方很爽快就同意给予优惠率。

漏洞太多,在南京形同全面开闸

昨天的政策表明,对已贷款购买一套住房但人均面积低于当地平均水平,再申请购买第二套普通自住房的居民,才能适用首套房的优惠政策。记者了解到,目前南京的住房人均面积为3221m²,也是市民买二套房,如果想要享受贷款优惠,仍需要到房产部门去开证明,证明首套房的面积。

不过,南京一位银行人士透露,其实不少银行暗地里早就以个人而不是以家庭为标准来审核二套房了。

二套房贷松绑是有条件的

昨天消息一出来,很多市民就纷纷传消息,“二套房政策取消了”。但是昨天南京多家银行



CFP图



【营业税减免】

一套60万的房子可省两三万

按新政规定,对住房转让环节营业税暂定一年实行减免政策。其中,将现行人购买普通住房超过5年(含5年)改为超过2年(含2年)转让的,免征营业税;将个人购买普通住房不足2年转让的,由按其转让收入全额征收营业税,改为按其转让收入减去购买住房原价的差额征收营业税,足足省了3万多。

不仅如此,即使李先生在2009年2月之前提前出售,按照原来的规制,李先生需要按转让收入全额征收营业税,卖了60万就要交600000×5.6%-33600元,否则只有等到2012年2月以后出售才能免交营业税。而根据新政,5年缩短为2年,也就是说只要在2009年2月以后出售,李先生都不用再缴纳营业税,足足省了3万多。

根据南京原来的规定,二手房交易中,购房未满5年上市交易将被征收5.6%的营业税及附加。相对于契税、印花税、个税等,营业税才是房产交易中真正的“大头”,如果营业税放宽,将使二手房流转成本大幅度降低。

举个简单的例子,李先生2007年2月购买一套价值50万的房子。按照原来的规制,在5年内上市交易李先

【相关政策】

拖延过户可能增多

“营业税从5年改2年?那可真是太好了!”昨天政策一出台,就乐坏了一大批实际已经卖了房子,但拖延过户以避税的市民。

但业内人士指出,从此以后的二手房买卖中,采用合同约定来拖延过户的客户可能会有所增多。因为2年时间相对来说不太长,所以客户如果不足2年就卖房了,可能会约定满2年后再过户,这样等于不用交税了。但专家指出,这样等有风险,因为本次营业税减免暂定一年,等长了风险也大。

但总的说来,交易环节的税费减少将使二手房的价格更诱人,交易会活跃起来。此前传言一律告破

还有一个问题也是大家一直都很关心的,那就是转让房屋的营业税计算点,南京之前就曾经传言会“合理认定二手住房交易税征收时点,进一步降低居民购买和转

■市场情况

11月南京二手房 营业税下降37%

从11月1日起,南京实施了降低居民购房首付、减免契税等综合房产新政,不过从税务部门的统计来看,南京二手房市场依然未见起色。

根据地税部门的统计,11月份全市江南八城区(鼓楼、玄武、白下、建邺、秦淮、下关、栖霞、雨花台)成交二手房1450套,征收二手房交易税2169.22万元,比10月份减少1389.51万元,下降39%。其中,营业税1377.76万元,环比减少818.63万元,下降37%;个人所得税59.53万元,环比减少115.67万元,下降22%。

有专家认为,11月的二手房新政没有激发购房者热情。在二手房市场上,部分购房者表示相对于楼市的高价格,这些利好政策还是不太实惠,因此,对于要不要立即买房,不少购房者仍持谨慎态度,市场由此进入新一轮的观望。同时,受全球金融危机的影响,住房消费心理也受到抑制,使部分消费者无法做出购房的决定,买房不买涨的心理影响在人们的心中已根深蒂固。

郭还提示记者注意一点“中央明确:鼓励地方继续出台有利于楼市发展的政策”,这是中央表明了立场观点,这很重要。在此基础上,南京地方还有可能根据市场状况调整自己的政策。

专家: 房价很难就此拉升

“有可能减少房价下跌幅度,并缩短市场调整期,可能将

【业界反应】

仅“退了半步”,不太可能拉升房价

开发商: 这次国家也“让利”了

“这对楼市肯定是个很大的利好。”南京新景园房地产投资有限公司总经理龚子桂表示,之前开发商拼命降价“自救”,现在很多楼盘的房价已经是让无可让了,南京的个别楼盘甚至低于成本价销售了。在这种情况下,国家出台了降低税费及放松二套房贷等政策,表明国家是在对房地产市场让利,再次减轻了买房人的负担。不过他认为,政策能否一下子拉动并激活楼市,恐怕短期内难以看起。

国美地产总经理陈云峰说,“从内容看,实际上这次‘二套房贷’只是退了半步,没有一次到位。第一套房贷还清了,再次购房,都应该可以享受首套房贷的优惠,这种‘半步’政策会让市场再生等待新政策的心理,很难给楼市带来利好。”

购房者: 期待降价,继续等利好

“政策总在出,是不是证明楼市还没有见底啊?”这是昨天晚上一直陷入“买房还是不买”的犹豫中的购房人钟先生看到这条新闻后打电话问记者的第一句话。“你说我是不是还可以等等,说不定政府还有更好的政策会继续出台?房价

生都需要缴纳5.6%的营业税及附加等,即如果该房子卖了60万元,就要缴纳600000×5.6%-33600元,否则只有等到2012年2月以后出售才能免交营业税。而根据新政,5年缩短为2年,也就是说只要在2009年2月以后出售,李先生都不用再缴纳营业税,足足省了3万多。

根据南京原来的规定,二手房交易中,购房未满5年上市交易将被征收5.6%的营业税及附加。相对于契税、印花税、个税等,营业税才是房产交易中真正的“大头”,如果营业税放宽,将使二手房流转成本大幅度降低。

举个简单的例子,李先生2007年2月购买一套价值50万的房子。按照原来的规制,在5年内上市交易李先

宁波银行南京分行招聘启事

宁波银行成立于1997年,是一家具有独立法人资格,正致力于跨区域发展的股份制商业银行。2006年9月,宁波银行引进境外投资者新加坡华侨银行。2007年宁波银行位列中国银行业百强第21位,全球排名第734位的银行,全国城市商业银行综合竞争力第一名。宁波银行于2007年7月宁波银行在深圳证券交易所挂牌上市(股票代码:002142)成为国内首批上市的城市商业银行之一。

宁波银行南京分行位于南京市汉中路120号,成立于2008年6月,是宁波银行在江苏省开设的首家分行,也是继上海分行、杭州分行之后跨区域发展的第三家分行。

宁波银行南京分行成立年以来,发展迅速,因业务发展需要,招聘以下职员人员:

交易银行部 负责人 1名

岗位职责及任职条件

- 负责分行产品条线的业务开展和日常管理工作;
- 配齐并调配本部门各岗位人员,完成本部门各项经营指标;
- 本科以上学历,原则上年龄40周岁及以下;
- 5年以上银行工作经历,熟悉国际业务、公司网银及现金管理业务产品和本地市场情况;
- 具备较强的团队管理经验和能力。

授信审批部 1-2名

岗位职责及任职条件

- 根据南京市场情况提出分行授信政策意见和建议,并参与制定授信政策;
- 按照规定权限,做好分行授信业务审查、审批工作;
- 全日制本科及以上学历,5年以上信贷工作经验,熟悉授信评估和贷款业务流程;
- 具备较强的授信分析能力和风险管理能力,熟悉南京市场情况。

公司银行部 负责人 1名

岗位职责及任职条件

- 负责本部门业务的开拓和部门人员的日常管理;
- 负责本部门各岗位人员,完成本部门各项经营指标;
- 本科以上学历,原则上年龄40周岁及以下;
- 5年以上银行工作经历,熟悉公司产品和金融市场;
- 具备较强的团队管理经验和业务营销能力。

客户经理 若干名(含江宁地区)

岗位职责及任职条件

- 负责客户开拓、维护和管理,结合自身业务特长向企业客户营销我行的存款、贷款、票据融资、国际结算等各种业务;
- 具有大专以上学历,2年以上银行产品营销经历;
- 拥有丰富的客户资源,熟悉负债业务和中间业务;
- 具有开拓市场、挖掘客户资源、发展目标客户的能力。

零售公司部(小企业部) 二级部经理 4名

岗位职责及任职条件

- 负责本部门业务的开拓和日常管理;
- 带领本部门各岗位人员,完成本部门各项经营指标;
- 大专及以上学历,原则上年龄40周岁及以下;
- 3年以上银行工作经历,熟悉公司产品和金融市场;
- 具备较强的团队管理经验和业务营销能力。

业务经理 8名

岗位职责及任职条件

- 从事小企业客户的拓展、维护和营销,完成业务考核目标;
- 负责小企业授信(贷款)客户的授信前调查工作;
- 具备本科及以上学历,良好的沟通能力;
- 具备银行相关工作经历。

大众银行部 客户经理 11名

岗位职责及任职条件

- 开拓个人金融业务,拓展优质个人客户;
- 本科以上学历,具备良好的沟通能力;
- 有银行行业相关岗位的工作经历,具备较强的业务营销能力。

“熊市中的房地产”论坛上 专家认为现在的楼市不是熊市

房价下降刚刚有些眉目,南京楼市又马上传来了“元旦上调300元/平方米”的声音变得真实!最近,消费者最关心的事情当数救市政策会不会抬高房价,眼看着梦中正在走进的新房,是不是又远去了呢?

吴翔华指出,本次减免政策的时间是一年,但一年后楼市就能确定走低谷吗?如果不行,今后政策会不会更宽松?“因此我觉得本次政策作用依然是有限的,开发商还是应该认真对不合理的价格进行调整,切实实行房价下降。”

“对恢复南京楼市交易量会有较大的帮助,但需要一段时间才能显现。”南京大学经济系副主任葛扬教授认为,政策出台后,买房人总会有个观望期,此后才选择购房。预计春节期间前后会成为比较明显的一个楼市转折点。但是,一个需要分清的问题是,楼市交易量的回升,并不意味着会拉升房价。因为此前南京积累的商品房源较多,在未段一年时间内,楼市的变化将体现在认购和成交量上。

快报记者 王海燕 邓怡文
尹晓波 孙洁

记者向陈淮问道,降价促销,利大还是弊大?

陈淮表示,“这个市场是否降价取决于谁高兴,谁不高兴;开发商高兴也好,不高兴也好,价格是按照经济规律运行的。”

他随即打了个比方:“例如吃饭,今天吃过,明天还得重复吃,这个需求是稳定的,每天都重复产生的;而买房不是重复产生的。以前买房的人相对来说是抗风险能力强的,而现在想买房多是支付能力

樊纲显然对所谓的牛市提出了怀疑。樊纲解释,熊市不能说是一个相对的感觉问题。如果大家现在担心“熊市”,那么大家以前更应该担心“抢房子”,不是市场的正常状态。正常的状态是开发商通过努力才可以卖房子,购房者经济实力很好才可以买房子。

陈淮也认为房地产不是熊市。为此他还讲了个故事:“一年以前老大拿钱买股票,老二买基金,老三买美元,老四买债券,老五买了彩票,老六买了期货,老七投资石油,老八买了房子。现在,这八个

人里头,谁最幸运呢?和全世界的股市、债股、贵金属市场、大众商品市场相比较,中国的房地产市场到现在为止仍然是最稳定的,成熟度最高的投资品市场。”

肯定南京做法

对于南京政府正在推行的收购4000套住房用于保障性住房的计划,在观点论坛上,诸多业界人士也有所

讨论。

中房集团理事长孟晓苏对快报记者表示:“收购商品房作为廉租房?这是好事!”

孟晓苏表示,支持廉租房建设是解决楼市根本问题的好办法。他本人八九年前也提出了类似的想法。

他现场算了一笔账:最近

国家确定的拉动内需十项措施中,第一项就是加快建设保障性工程,其中,第一个就是加快建设保障性工程,这个要投资多少呢?国家3年安排9千亿,一年3千亿。这9千亿从何而来?这就回到发行Reit,用社会基金